



今天
多云有小雨
偏东风3-4级
22-27℃

明天
多云有阵雨
东北风3-4级
23-29℃

今日1叠8版
总期数第9091期

今日空气质量
上午：良
下午：良

新闻晨报

追/求/最/鲜/活/最/实/用/的/新/闻 SHANGHAI MORNING POST

2024年9月25日 星期三 农历八月廿三

上海迪士尼将推行新实名制购票

一张身份证在同一日内限购一张

>>>02版



长风公园 10月10日启动改造

南北分侧闭园,2026年底完成焕新升级

拆除围墙及5处公园入口、将公园慢跑跑道融入“半马苏河”健身步道、黑松山上将重现“勇敢者道路”……上海乃至全国知名的综合性山水公园——长风公园,将于10月10日启动改造提升工程。改造期间,公园分为南北两区,采用“一半封闭、一半开放”的模式,分两阶段施工。

预计2026年底,长风公园完成全部改造提升工程,将以焕然一新的面貌对市民重新开放。

呼应城市新景与市民新需求

始建于1957年4月的长风公园,在筹建时名沪西公园。1958年局部开放时曾命名为碧萝湖公园。在1959年全国开放的前夕,将园名改为长风公园,寓意“愿乘长风破万里浪”之意。

长风公园的总体设计继承了中国传统园林艺术,风格借鉴北京颐和园风格和苏州园林的造景手法,因低挖湖,就高叠山,山体坐北朝南,可眺望湖面。

1998年,长风公园被评选为中国百家名园之一;2002年创建成上海市“五星级公园”;2010年被评为国家AAAA级旅游风景区。

长风公园作为上海市重要人文地标,区位优势突出、交通条件便利、历史底蕴深厚,吸引了大量游客和市民前来休闲、娱乐,辐射带动了周边商业的繁荣,逐渐形成了集购物、餐饮、娱

乐为一体的综合性商圈。

普陀区绿化和市容管理局相关科室负责人张璟介绍,长风公园上一次较大规模改造是在2009年,现今的长风公园与日新月异的城市新景相比显得有些落伍,老旧的设施也无法满足市民的新需求,需要一次整体的改造提升。

城市地标将焕发新生机

为了让这座城市地标焕发新生机,普陀区绿化市容局同设计单位多次修改完善设计方案。

负责长风公园改造设计方案的上海市园林设计研究总院有限公司项目负责人朱祥明说:“这次我们提出的总体设计目标是:保留与延续城市记忆、公园与城市融合、绿化与建筑焕发新貌、功能与设施再生活力。”

此次改造提升方案将通过拆除现状围墙及

5处公园入口,梳理林下空间,使得公园与城市空间无明显界限,推动城市与公园有机融合。

公园入口处将新建立体停车库,缓解停车难矛盾,同时完善现有公园园路,将公园慢跑跑道融入“半马苏河”健身步道,方便市民游客健身跑步,还将打造植物特色区域及多处林下活动区域,布置一批夜景灯光体系,提升市民日夜游园乐趣。

留存在无数上海市民记忆中的长风公园标志性景观——铁臂山、银锄湖、黑松山将得到全面的更新与改造。

黑松山以“儿童友好”的视角,重新设计“勇敢者道路”,为青少年提供20余种功能的复合型体能拓展场所。

银锄湖旁的滨水亭廊、码头迎来“改头换面”的同时建设观滨水阶梯看台、阳光沙滩等景观配置;在铁臂山下,还将新建一处兼具滨水平台与游客服务功能的建筑。

一半封闭一半开放,分期改造

为了确保改造工作顺利进行,同时对市民生活的影响降到最低,普陀区绿化和市容管理局精心制定了一系列实施方案和保障措施。

长风公园改造提升工程将分两期工程推进,即将公园分为南北两侧改造,采用“一半封闭、一半开放”的开园模式,分两阶段施工。

10月10日起率先封闭长风公园北侧区域,南侧仍开放供市民游客参观,计划于2025年底前完工;北侧完成后启动南侧施工。预计2026年底,长风公园将完成全部改造升级工程,将以焕然一新的面貌对市民重新开放。

改造期间,长风海洋世界正常开放。

文/晨报记者 徐斌忠 普陀区融媒体中心 王笛 图/普陀区绿化市容局